

上街播报 | 人物

用感恩、善良、无私的孝道文化向社会传递正能量,弘扬尊老爱老的社会新风尚。他就是上街区河南力威实业有限公司董事长——刘运章。低调朴实、谦虚谨慎、富有善心、乐于助人是刘运章给记者的第一印象。

刘运章:点滴细节彰显无限真情

资助助学

“老一辈就是要培养年轻人”

2005年,刘运章得知洛阳伊川等地有因学费失学、辍学现象。他立即与当地教育部门联系,以结对资助的形式为洛阳地区10名儿童资助3300余元学费直到他们毕业为止。

有一名叫温幸幸的学生,因父亲患重病,丧失家庭经济来源。万般无奈下,她再次向刘运章发出了求助。为此,刘运章发动员工积极捐助,共获得捐款8430余元,温幸幸现场感动得泪流满面,把满腔感激的话化做一个深情的拥抱送给了刘运章。

2010年起,他提出本企业员工子女考上大专、本科的分别奖励1000元、1500元。3年以来奖励13名员工子女升学奖金两万多元。

一次次的善举印证了刘运章提出的“老一辈就是要培养年轻人”的理念。

为母捡瓶子

只为母亲脸上的笑容

刘运章是个孝子,不论多忙都会抽出时间陪老人。“亲所好,力为具。”刘运章说,“孝敬老人不仅是要为老人提供物质上的享受,更重要的是要让他们心情好,精神上感到幸福。”

如今,刘运章的母亲80多岁了。由于以前过惯了艰苦的日子,虽然现在生活好了,出去散步时,她还是喜欢随手捡些瓶子卖钱,刘运章散步时也会随手捡几个瓶子带给母亲。“老太太看到她给她捡的瓶子可高兴了。这不是为了钱,而是为了母亲脸上的笑容。”刘运章坦言。



回报社会 情系家乡建设

离开家乡20多年刘运章一直心系着家乡百姓,创业成功之后对家乡的资助也从未间断。

2014年3月23日,他资助并举办以“孝老敬亲,感恩爹娘”“百善孝为先”为主题的文化艺术节,刘运章出资10余万元为全村158位70岁以上的老人赠送按摩洗脚盆和保温杯,并带领英峪村后辈儿女一起为父母洗脚按摩。

村里的老人都夸赞道:“这孩子心眼好,用实际行动感化大家,给现在的孩子们做了一个很好的榜样!”

通讯员 窦小龙

赵登玺:常年义务写春联办板报

走进赵登玺的家中,映入眼帘的是大厅一副醒目的书法作品——党恩浩荡处处春,光辉激励当代人。改革开放30年,更多福祉是人民。

家中充满浓浓的墨汁香味

在赵登玺里屋,桌子上摆放着大小不一的毛笔,厚厚的便签上写着各种名言警句。凳子上、桌子上、大衣柜顶上,凡是能放下纸张的地方,都堆放着他的书法作品,整个家中充满了浓浓的墨汁香味。

谈到书法作品,赵登玺娓娓道出自己的“光辉历程”。2003年,他参加“国际少林武术节——中国书画名家邀请展”,获得金奖;2007年,建军80周年,他在北京获得金奖;作品在人民大会堂展览后被全国人大收藏;2013年,他被“天蚨园书画院”特聘,成为“中国长城书画研究会”理事兼教师。

坚持义务

写春联、办板报

多年来,赵登玺坚持义务为社区出宣传板报,辖区板报平均一个月出一版,每次社区板报评选活动,赵登玺办出的板报都获得好评。

每当春节前夕,他总是很乐意到辖区居民义务写春联、送春联。在春节前,他奔波在各个活动现场。哪怕是天气最寒冷的时候,赵登玺站在书桌前一写就是几个小时。

2015年春节,赵登玺从1月28日一直写到2月15日,参加了5个社区和3个公司的写春联活动。通讯员 任爱青



焦淑芬:义务上门理发三十载

近日,新安路街道办事处党员志愿者焦淑芬被郑州市志愿者联合会授予郑州市首届“五星志愿者”荣誉称号。喜讯传来,记者慕名采访了这位热心老人。

冒雨去给老人理发

“等天气好了还有更多人等着我呢”

焦淑芬,原是上街区国营理发店的一名普通职工。1995年退休后,她发挥余热,积极参加社区组织的党员志愿服务活动,为社区居民义务理发2000余人次,先后荣获全国“三八”红旗手、河南省劳动模范、郑州市优秀共产党员等称号。

除了平时积极参加社区的党员志愿服务活动外,焦淑芬还热心帮助社会上需要帮助的人。一次,焦淑芬按照预定时间准备去为老人们理发时,天空突然下起了瓢泼大雨,且敬老院前的道路正在维修施工不好走,丈夫和儿子都劝她等天晴了再去,可她却说:“等天气好了还有更多人等着我呢。”说完拿起雨伞就往敬老院赶。当泥巴裹着裤腿的她出现在大家面前时,老人们感动地说:“下这么大的雨,你心里还装着我们,你真是个大好人。我们都不知道该怎么感谢你。”



老人拿出高龄补贴给她

“你能安享晚年,我就心满意足了”

还有一次,焦淑芬为一位81岁的孤寡老人理完发,起身准备走时,老人拉着她的手,从兜里拿出20元钱塞到她的手里说:“村里给我发的有高龄补贴,我也没地方花,这钱你拿着买点好吃的吧。”焦淑芬感动地流下了眼泪,握着老人的手说:“大娘,我什么都不要,定期来给你理发,让你开开心心地安享晚年,我就心满意足了。”

如今,焦淑芬义务理发的足迹遍布上街区的角角落落,其中有些人,她已义务理发将近30年。随着服务对象的增多,为避免忘记上门服务时间,她把顾客的基本信息和上门服务时间一一记在笔记本上,她的笔记本已满满记载了300多名服务对象,无论刮风下雨还是严寒酷暑,焦淑芬都按时上门义务理发。通讯员 杨俊

好榜样

有力量

